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Vážení klienti,

v uplynulých týždňoch ste nepochybne vo všetkých masmédiách za-

chytili najskôr informáciu o tom, že v Národnej rade SR bola schválená 

novela zákona o odpadoch, ktorá v konečnom dôsledku bude mať za 

následok zvyšovanie cien elektrozariadení a výrobkov balených v oba-

loch. Bohužiaľ, nebola to len novinárska kačica, ale realita. Proti tejto 

nešťastnej novele zákona sa zdvihla obrovská vlna kritiky či už zo strany 

výrobcov a dovozcov elektrozariadení a výrobkov balených v obaloch, 

ale aj rôznych profesijných združení a skupín. Naša spoločnosť taktiež 

vyvíjala mnoho aktivít za účelom zrušenia tohto nezmyselného a pre vý-

robcov a dovozcov likvidačného zákona. Určite ste neskôr zachytili in-

formáciu o tom, že spoločné úsilie zainteresovaných strán malo úspech 

a prezident SR sa stotožnil s našimi argumentmi a kontroverznú novelu 

zákona vrátil späť na opätovné prerokovanie do Národnej rady SR. Ná-

rodná rada sa nakoniec s pripomienkami prezidenta stotožnila a novela 

zákona bola prijatá v podobe, že nikoho nebude zaťažovať žiadnymi 

novými a nezmyselnými recyklačnými poplatkami. 

Ďakujeme Vám za Vašu priazeň.

Ing. Vladimír Šinák

predseda predstavenstva

Spravodajca
oprávnenej organizácie 
NATUR-PACK, a.s.

Seminár o obaloch 
presunutý

4/2009

Ako sme Vás prostredníctvom e-mailo-

vých správ informovali, rozhodli sme sa 

nerealizovať podujatie s názvom Seminár 

o obaloch 2009 v avizovanom termíne - prelom 

mesiacov september - október 2009. Dôvodom 

presunutia uvedeného podujatia na iný termín 

bola skutočnosť, že prezident Slovenskej repub-

liky nepodpísal schválenú novelu zákona o od-

padoch, ktorá mala nadobudnúť účinnosť dňa 

1. septembra 2009.

Následne 8. septembra 2009 Národná rada 

opäť rokovala o tejto novele a schválila ju. Dňa  

23. septembra 2009 ju podpísal prezident. No-

vela nadobudla účinnosť 1. novembra 2009. Na 

základe uvedených skutočností sme sa rozhodli 

pripravované podujatie nezrealizovať v uvede-

nom termíne, ale presunúť ho na začiatok febru-

ára 2010. Seminár sa uskutoční 2. februára 2010 

v Banskej Bystrici a 9. februára 2010 v Bratislave. 

Prihláška spolu s podrobným program Vám bola 

zaslaná e-mailom.� ■
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D
ramatický boj o konečnú ver-

ziu novely Zákona o odpadoch 

č.  223/2001 Z.z. sa skončil. 

Predchádzal mu neštandardný legisla-

tívny proces, pri ktorom boli poslanec-

kými návrhmi do zákona vložené nové 

povinnosti, ktoré by priniesli zdražova-

nie. Po vlne odporu, ktorá sa následne 

zdvihla, sa prezident SR rozhodol zákon 

nepodpísať a vrátiť ho späť do NR SR. 

Následne poslanci o podobe znenia zá-

kona rokovali opäť, pričom sa stotožnili 

s argumentmi prezidenta a akceptovali 

všetky jeho pripomienky. V stručnosti 

Vám prinášame chronológiu prípravy 

tejto novely zákona:

Apríl 2008 – novela zákona o odpa-

doch bola zverejnená na webovej strán-

ke MŽP SR na pripomienkové konanie 

za rezort MŽP SR. Dôvodom prípravy 

novely bola povinnosť prevziať Smernicu 

o batériách a akumulátoroch a potreba 

úprav platného zákona v oblasti elektro-

zariadení a elektroodpadu.

Máj 2008 – v rámci pripomienkové-

ho konania bolo na MŽP SR doručených 

viac ako 500 pripomienok z čoho 126 

bolo zásadných.

Február 2009 – novela zákona o od-

padoch bola dvakrát prerokovaná v Le-

gislatívnej rade vlády. 

Február – Marec 2009 – novela zá-

kona o odpadoch bola dvakrát preroko-

vaná vládou SR.

Jún 2009 – o návrhu novely rokoval 

výbor NR SR pre pôdohospodárstvo, 

životné prostredie a ochranu prírody 

až päť krát. V rámci tohto prerokova-

nia boli poslancami NR SR predložené 

viaceré pozmeňovacie návrhy, ktoré 

vniesli významné zmeny do pôvodného 

návrhu a vôbec nesúviseli s pôvodným 

dôvodom prípravy novely. Poslanecké 

pozmeňovacie návrhy boli predlože-

né za podpory Združenia miest a obcí 

Slovenska a Recyklačného fondu. Tieto 

zmeny boli jednoznačne v neprospech  

výrobcov a  dovozcov elektrozariadení 

a  výrobcov a  dovozcov výrobkov ba-

lených v obaloch, ako aj v neprospech 

konečných spotrebiteľov. Pozmeňova-

cie návrhy znamenali zavedenie ďalších 

nových recyklačných poplatkov, ktoré 

sa museli platiť do Recyklačného fon-

du. Pričom všetky povinnosti týkajúce 

sa zberu a plnenia limitov by aj naďalej 

zostali na pleciach výrobcov a dovozcov. 

Sám Recyklačný fond priznal, že k pre-

sadeniu uvedených pozmeňovacích 

návrhov ho motivovala potreba navýšiť 

svoje finančné prostriedky na budovanie 

recyklačných kapacít a podporu separo-

vaného zberu. V tejto súvislosti sa však 

vynára otázka, prečo sa majú finančné 

prostriedky povinných osôb (členov ko-

lektívneho systému NATURPACK) použí-

vať na budovanie recyklačných kapacít, 

ktorých je na Slovensku už teraz nadby-

tok? (hovorí o tom štúdia Ernst & Young 

vypracovaná v roku 2008 pre potreby 

Recyklačného fondu).

Okrem iného, uvedené pozmeňo-

vacie návrhy neprešli medzirezortným 

pripomienkovým konaním, neboli pre-

konzultované odbornou verejnosťou 

ani kolektívnymi systémami a boli pri-

pravené tesne pred predložením novely 

do NR SR bez vedomia tých, ktorých sa 

bytostne dotýkajú, t.j. výrobcov a do-

vozcov výrobkov balených v obaloch na 

Slovensku.

30. jún 2009 – novela zákona o od-

padoch bola v NR SR schválená vrátane 

závažných poslaneckých pozmeňova-

cích návrhov.

31. júl 2009 – prezident vrátil par-

lamentu zákon o odpadoch. Medzi 

najhlavnejšími dôvodmi jej vrátenia sú 

práve spomínané poslanecké pozmeňo-

vacie návrhy. 

8. september 2009 – Národná rada 

prijala všetky pripomienky prezidenta SR 

uplatnené v jeho stanovisku k novele Zá-

kona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch. 

23. september 2009 – Prezident 

podpísal schválenú novelu zákona o od-

padoch.

Október 2008 – Novela zákona bola 

v podobe zákona č. 386/2009 Z.z. zve-

rejnená v Zbierke zákonov SR.

1. november 2009 – Zákon 

č.  386/2009 Z.z., ktorým sa novelizuje 

zákon č. 223/2001 Z.z. o odpadoch na-

dobudol účinnosť.� ■

Novela zákona o odpadoch 
„konečne“ schválená
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Elektrozariadenia a elektroodpad

ustanovujú sa nové definície – elektro-
odpad, ktorý nie je elektroodpadom 
z  domácností, zahraničný výrobca 
elektrozariadení, diaľkový výrobca 
elektrozariadení, oddelený zber a spät-
ný odber,

všetci distribútori a predajcovia elek-
trozariadení budú povinní vykonávať 
na svojich predajných miestach bez-
platný spätný odber elektrozariade-
ní od spotrebiteľov pri kúpe nového 
spotrebiča,

každé predajné miesto, na ktorom je 
uskutočňovaný spätný odber bude 
podliehať povinnej registrácii na Ob-
vodnom úrade životného prostredia,

výrobca elektrozariadení, ktorý nie je 
zapísaný v Registri výrobcov elektroza-
riadení, nesmie uvádzať elektrozaria-
denia na trh,

distribútor, ktorý predáva elektrozaria-
denia od výrobcu alebo dovozcu, ktorý 
nie je zapísaný v Registri, preberá na 
seba jeho povinnosti.

Batérie a akumulátory

definícia nových pojmov –  batéria 
a  akumulátor, sada batérií, použitá 
batéria a akumulátor, prenosná, auto-
mobilová a priemyselná batéria a aku-
mulátor atď.,

zakazuje sa uvádzať na trh niektoré 
batérie a akumulátory, ktoré nespĺňa-
jú požiadavky zákona na obsah ortuti 
a kadmia,

ustanovujú sa povinnosti pre výrobcu 
a dovozcu batérií a akumulátorov – zá-
pis do Registra, vedenie evidencie, 
ohlasovanie údajov na MŽP SR, Recyk-
lačný fond a Obvodný úrad životného 
prostredia, zasielanie ročných hlásení 
na MŽP SR a platby do Recyklačného 
fondu.

Recyklačný fond

povinnosť oznamovať zmeny do Re-
cyklačného fondu do 30 dní,

na preukazovanie zhodnotenia pre 
potreby Recyklačného fondu bude 
potrebné preukázať sa potvrdením 
od subjektu, ktorý má vydaný súhlas 
na zhodnocovanie odpadov, možnosť 
preukázania zhodnotenia prostredníc-
tvom materiálového toku bola zrušená.

Ďalšie zmeny sa dotkli Programov od-
padového hospodárstva, udeľovania 
súhlasov a autorizácií, čiernych skládok, 
stavebných odpadov a prevádzkovate-
ľov skládok. Podrobnejšie informácie 
o zmenách v súvislosti s novelou zákona 
o odpadoch Vám prinesiem v niektorom 

z budúcich čísel.� ■

Čo nové novela zákona o odpadoch priniesla?

Vážení klienti, na základe podnetov 
od Vás a v rámci skvalitňovania 
našich služieb si Vám dovoľujeme 

priniesť nové komplexné služby v oblasti 
environmentálneho poradenstva. Okrem 
doteraz štandardne poskytovaných služieb 
Vám od 1.11.2009 dokážeme zabezpečiť 
aj tieto nové služby: 

Pravidelné monitorovanie a vyhodno-1.	
covanie stavu Vašej firmy so zameraním 
na plnenie legislatívnych požiadaviek 
a  stavu potrebnej dokumentácie pre 
jednotlivé zložky životného prostredia.

Zabezpečenie súladu s legislatívou 2.	
v oblastiach:

Odpadové hospodárstvo
vedenie evidencie nebezpečných od-
padov
vedenie evidencie ostatných odpadov
evidencia prepravy nebezpečných od-
padov
vybavovanie súhlasov a vyjadrení 
v zmysle zákona o odpadoch
odborný dozor napr. pri plnení pod-
mienok vydaných rozhodnutí, pri kon-
trole nakladania s odpadmi
zastupovanie pred orgánmi štátnej 
správy pri schvaľovaní dokumentov,

 rozhodnutí a pri kontroláchsprostred-
kovanie odborných posudkov a analýz
vypracovanie návrhu odpadového hos-
podárstva firmy
školenie pracovníkov
vedenie agendy Recyklačného fondu
vedenie agendy v zmysle zákona 
o obaloch

Vodné hospodárstvo
výkon funkcie vodohospodára
vybavovanie vodohospodárskych sú-
hlasov a vyjadrení
vypracovanie a aktualizácia Plánu pre-
ventívnych opatrení na zamedzenie 
vzniku neovládateľného úniku nebez-
pečných látok do životného prostredia 
a na postup v prípade ich úniku (hava-
rijný plán)
školenie zamestnancov zaradených do 
činností pri odstraňovaní havárie
vypracovanie a schválenie Prevádzko-
vých poriadkov
kontrola nakladania s nebezpečnými 
látkami v zmysle požiadaviek zákona 
o vodách
spracovanie žiadostí pre štátnu vodnú 
správu

zastupovanie pred orgánmi štátnej 
správy pri schvaľovaní dokumentov 
a rozhodnutí a pri kontrolách
školenie pracovníkov

Ochrana ovzdušia
vypracovanie súhlasov na stavby a čin-
nosti, ktoré sa vyžadujú podľa zákona 
o ochrane ovzdušia
vypracovanie prevádzkovej evidencie 
zdrojov znečisťovania ovzdušia
vypracovanie programov znižovania 
emisií pre zdroje znečisťovania
spracovanie žiadosti o schválenie po-
stupu výpočtu
výpočet poplatku za znečisťovanie 
ovzdušia

školenie pracovníkov

Všetky tieto služby zabezpečia naši od-
borní spolupracovníci, ktorí pre nás pracu-
jú v regiónoch na celom území Slovenska. 
V prípade záujmu o ďalšie služby z oblasti 
ochrany životného prostredia (napr. po-
sudzovanie vplyvov na životné prostre-
die – EIA, IPKZ a pod.) je možné dohodnúť 
sa individuálne. V prípade Vášho záujmu 
o  využitie vyššie uvedených služieb nás 

kontaktujte prosím.� ■

Rozšírenie ponuky o komplexné environmentálne poradenstvo
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V
ážení klienti, v rámci neustále-

ho zlepšovania služieb sme pre 

Vás pripravili novinku. Adminis-

tráciu Vášho konta. Od teraz ak budete 

mať záujem zmeniť akúkoľvek informá-

ciu, ktorú o Vás evidujeme v našom in-

formačnom systéme, budete tak môcť 

spraviť sami, bez toho aby ste nás museli 

kontaktovať.

Po prihlásení sa do sekcie Pre členov sa 

Vám v menu na ľavej strane zobrazí po-

ložka Nastavenie konta (viď obrázok). Tu 

si môžete prezrieť základné údaje ktoré 

evidujeme v našom informačnom systéme 

o Vašej spoločnosti. Ak niektorý z údajov 

nebude aktuálny (kontaktná osoba, sídlo 

spoločnosti, konateľ,...) stačí jednoducho 

stlačiť tlačítko Zmeniť a uvedený údaj 

prepísať na ten správny. Následne stlačíte 

tlačitko Uložiť a je to hotové!

V prípade zmeny údajov je potrebná 

naša autorizácia. Predpokladáme, že au-

torizácia prebehne v priebehu jedného 

pracovného dňa. Vami zmenené údaje sa 

dočasne zapíšu do stĺpca „Údaje čakajúce 

na odsúhlasenie“ (viď obrázok). Po odkon-

trolovaní a následnej autorizácií údajov z 

našej strany, sa údaje zapíšu do infor-

mačného systému. My následne vytvorí-

me Oznam o zmene v Registri povinných 

osôb a uvedenú zmenu za Vás nahlásime 

do Registra povinných osôb vedeného 

Ministerstvom životného prostredia SR.  

Potvrdenie o tom, že sme tak spravili 

Vám zašleme poštou na Vašu poštovú 

adresu.

Radi by sme Vás upozornili na to, že 

v zmysle zákona o obaloch je akúkoľvek 

zmenu v údajoch ktoré sú zapísané v Re-

gistri povinných osôb oznámiť Minister-

stvu životného prostredia SR do 30 dní 

od vzniku zmeny. Za nesplnenie tejto 

povinnosti Vám v zmysle § 17 bod 2 pís-

mena j) hrozí pokuta od 3 319,39 € do 

33 193,92 €. V zmysle hore uvedeného 

my za Vás túto oznamovaciu povinnosť 

splníme, na základe zmeny ktorú vyko-

náte vo svojom konte.

Pevne veríme, že uvedená aplikácia 

zjednoduší a uľahčí komunikáciu medzi 

nami a bude pre Vás želaným príno-

som.� ■

RNDr. Michal Sebíň, PhD.
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